



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 6 марта, 2019 год

№ 41

(29922)



ГЛАВНОЕ

## У рекордов будут новые имена



Один из этапов спортивного квеста.



На открытие спорткомплекса приехали студенты-волонтеры.



Почетные гости праздника Юрий Самсоненко, Александр Романенко и Николай Наверин.

### В Третьяковском районе открылся новый современный спорткомплекс.

Третьяковский район по праву гордится своими земляками, достигшими вершин в спорте. Уроженец села Староалейского Сергей Тарасов – олимпийский чемпион по биатлону, Житель села Корболиха Артем Аплачкин успешно выступает на всероссийских соревнованиях по легкой

атлетике. В районе воспитано 18 мастеров спорта. Заслуги на уровне края есть и у других спортсменов, а сейчас их наверняка станет больше, ведь в Староалейском построили большой спортивный комплекс «Лидер».

Его торжественное открытие состоялось 1 марта. В качестве почетных гостей присутствовали председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко, заместитель

министра спорта региона Юрий Самсоненко, глава администрации Третьяковского района Николай Каверин, ветераны спорта.

Появление современного спорткомплекса в районе трудно переоценить. Довольны все: и тренеры, и спортсмены, и жители, для которых слова о здоровом образе жизни – не пустой звук. Многофункциональное сооружение дает возможность заниматься волейболом, баскетболом, бадминтоном, теннисом. Есть тренажерный зал, созданы условия для групп здоровья. Немаловажно, что спорткомплекс доступен для маломобильного населения, в том числе для инвалидов-колясочников.

Александр Романенко считает, что для Третьяковского района объект, в котором разными видами спорта занимаются около 200 ребят, имеет огромное значение. Населению дается хороший повод для ведения здорового образа жизни. Все больше семей посвящают выходные дни активному отдыху, и у них появилась новая возможность позаботиться о своем здоровье и физической форме. – Когда на территории края строятся такие комплексы, значит, мы не стоим на месте, – говорит Александр



Современный тренажерный зал.

Алексеевич. – Спортивные залы лишь малая толика в общей массе тех объектов, которые появляются и в здравоохранении, и в образовании, и в культуре. Экономика региона развивается и дает возможность вкладывать финансовые средства

в такие крупные объекты. Кроме того, создавая их, мы формируем инфраструктуру: теплоснабжение, водоснабжение. Это определенное развитие территории.

(Окончание на 2 стр.)

### Для иностранных гостей

Со среды, 6 марта, делегация Алтайского края принимает участие в Международной туристской выставке ITB в Берлине, которая завершится в воскресенье. Представители региона будут работать на коллективном стенде России.

Туроператоры и санатории представят рекреационный потенциал нашего края, презентуют продукты, которые обычно вызывают интерес у зарубежных путешественников. В первую очередь расскажут об активных и этнографических маршрутах.

Выставка Internationale Tourismus-Börse (ITB) Berlin проводится с 1966 года. Каждый год в ней участвуют более 150 стран 10 тыс. экспонентов. Мероприятие объединяет разных представителей индустрии гостеприимства – от транспортных агентств до международных федераций туризма.

### Ещё один промышленный объект

На строящемся Павловском деревообрабатывающем комбинате запустили энергетический центр. Это важный этап подготовки к сдаче предприятия в эксплуатацию. Здесь будут выпускать новый для региона продукт – древесно-волоконные плиты МДФ.

В первые дни марта для центра готовят котел, настраивают системы автоматизации, производят холодный запуск отдельных узлов и механизмов. Уже скоро ожидается пробное получение волокна, прокрутка конвейерных систем со щепой. 25 марта создадут первую плиту МДФ, рассказали на предприятии.

Строительство комбината началось в 2016 году. Плиты толщиной от 2,5 до 16 мм будут выпускать в объеме до 250 тысяч кубометров в год. На работу примут около 200 человек.

В с. Павловск также заканчивается возведение второго этажа 12-квартирного дома для сотрудников предприятия.

Алёна ИВАНОВА

### Лёд становится очень опасным

В крае закрыли две ледовые переправы через реку Обь в Усть-Пристанском и Быстроистокском районах. Ледовый покров стремительно теряет свою прочность, поэтому пользоваться переправами становится опасно. Как пояснили «Алтайской правде» в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, на переправе на реке Катунь (район села Шульгинка) снижена грузоподъемность до 5 тонн. Всего сейчас в регионе действует 5 ледовых переправ.

В МЧС особо подчеркивают, что безопасное движение по льду возможно только по прошедшим соответствующее освидетельствование переправам. Во всех других местах выезд на лед опасен.

Выход транспортных средств на лед за пределами организованных и прошедших техническое освидетельствование ледовых переправ запрещен. За нарушение предусмотрен штраф от 100 до 1000 рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru)

ЦИФРА

# 320

ДОМОВ  
МОГУТ БЫТЬ ПОДТОПЛЕНЫ  
В БАРНАУЛЕ ПАВОДКОВЫМИ  
ВОДАМИ

Тальми водами в Барнауле могут быть подтоплены в низменных местах 35 участков дорог, 320 домов и 8 социальных объектов, в том числе в микрорайоне Затон и поселке Ильича. Как сообщили в пресс-центре городской администрации, благодаря отсыпке низменных мест и обваловке критический уровень подтопления повысился.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Остался в памяти



74 года назад, 6 марта, ушел из жизни русский и советский писатель, инженер Вячеслав Шишков.

Он разработал проект Чуйского тракта, который проходит через Алтайский край и Республику Алтай в Монголию.

Объехал всю Сибирь, о которой много писал, участвовал в геодезических экспедициях, обследовал Обь, Лену, Енисей. Вершиной его сибирской прозы критики считают «Триумф-реку».

Имя Вячеслава Яковлевича носит Алтайская краевая универсальная научная библиотека в Барнауле, которую горожане прозвали «Шишковкой». Также в Бийске его именем названа улица, по которой проходит Чуйский тракт.

В АКЗС

## За порядок без границ

Муниципалитеты теперь могут привлекать собственников к благоустройству территорий общего пользования.

На февральской сессии депутаты краевого парламента в окончательной редакции приняли региональный закон «О порядке определения границ прилегающих территорий». Как пояснил председатель комитета АКЗС по экономической политике Альберт Лунев, документ позволяет предусмотреть участие владельцев и арендаторов зданий, строений, сооружений и земельных участков в благоустройстве территорий общего пользования, прилегающих к этим зданиям.

На собственников помещений в многоквартирных домах закон также распространяется, если участки под МКД образованы за пределами границ домов.

– Органы местного самоуправления могут предусмотреть участие, в том числе финансовое, собственников либо иных законных владельцев в содержании прилегающих территорий. После этого муниципалитеты должны будут определить границы прилегающих территорий, – заявил Альберт Лунев.

Представитель губернатора и правительства края в АКЗС Стелла Штань подчеркнула, что исполнение закона на начальном этапе будет находиться на отдельном контроле. Несмотря на то, что цели преследуются благие, некоторые предприниматели могут не потянуть



Порядок на улицах – забота общая.

дополнительную нагрузку по уборке территорий. Хотя многие и до принятия закона не чурались следить за порядком на прилегающей территории.

Председатель АКЗС Александр Романенко напомнил, что в мае прошлого года депутаты приняли закон, который установил правила благоустройства территорий для органов местного самоуправления и дал возможности муниципалитетам производить административные наказания за их нарушение. До сегодняшнего дня не были урегулированы вопросы содержания так называемых прилегающих территорий, граничащих с объектами,

которые находятся в чьей-то собственности.

– Речь идет о скверах, тротуарах и тому подобных территориях, – пояснил спикер краевого парламента. – Сегодня законопроект принят, но мы еще не пришли к полному согласию, кто же все-таки будет отвечать за порядок на прилегающей территории. Есть опасение, что это может дать дополнительную нагрузку на все виды бизнеса. Поэтому договорились следить за тем, как будет развиваться ситуация. Не исключено, что мы еще вернемся к рассмотрению данного закона.

Вадим КУЛЕШОВ

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 4-9 м/с, небольшой снег, утром местами изморозь, на дорогах – гололедица.

-1° -6° | -1° -3°

в последующие двое суток в крае

7 марта  
день  
ночь  
Ветер южный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, ночью небольшой снег, днем – без осадков, на дорогах – гололедица.

8 марта  
день  
ночь  
Ветер южный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, днем местами мокрый снег, на дорогах – гололедица.

-3° +2°

Открыта досрочная подписка на вашу любимую газету «Алтайская правда»

ПОЧТА РОССИИ

СЕМЕНА ПОМИДОРОВ\* всем участникам акции «Яблоко любви»

Подпишитесь на 2 полугодие 2019 г: с 18 февраля по 18 марта, отправьте или принесите копию квитанции до 25 марта по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 508, mail@ap22.ru

Приблизжай весну. Подписывайся. Читай. Люби.

Цена прескилки: 50300 - 528 руб. | 50303 - 990 руб.

ТРАНСПОРТ

НОВОСТИ

# Куда летим, плывём и едем?

Сколько грузов перевезутся в Алтайском крае по реке, где и какие дороги отремонтируют в 2019 году и что стало с проектом по запуску скоростного электропоезда «Ласточка» из Барнаула до Новосибирска? На эти и другие вопросы ответил депутат АКЗС министр транспорта региона Александр Дементьев в ходе «правительственного часа».

По ВОДЕ

Глава ведомства рассказал парламентариям о том, как обстоят дела с объемами перевозок на водном, железнодорожном, авиационном и автомобильном транспорте. По его словам, за последние четыре года удалось увеличить срок навигации на участках рек от Барнаула до Бийского гравийно-песчаного карьера с 75 до 120 суток и от Камня-на-Оби до Барнаула до 159 суток. Это позволило перевезти по реке более 3 миллионов тонн грузов, из которых 2 миллиона тонн удалось переориентировать с автодорог. Для сравнения: в 2015 году в Алтайском крае по реке переправили 543 тысячи тонн, а в 2018-м – уже 922 тысячи тонн.

– За навигацию 2018 года было перевезено 63 тысячи пассажиров, – отметил Александр Дементьев. – Прирост пассажиропотока на пригородных линиях составил чуть меньше трех процентов.

По «ЖЕЛЕЗКЕ»

На хорошем ходу и железнодорожный транспорт. В 2018 году в развитие железнодорожной инфраструктуры края РЖД вложили более 3,8 млрд



За навигацию 2018 года было перевезено 63 тысячи пассажиров.

руб. Проведена реконструкция Заринского железнодорожного узла, выполнен ремонт вокзала на станции Усть-Тальменская. В 2019 году железнодорожники планируют реконструировать вокзальный комплекс на станции Барнаул.

Депутатов интересовала тема развития скоростного железнодорожного сообщения в регионе. Особенно судьба проекта по запуску электропоезда «Ласточка» до Новосибирска. Напомним, этот вопрос начали изучать еще в 2014 году.

– В 2018 году скорыми поездами в крае перевезли 841 тысячу человек – это 10% от общего объема перевезенных пассажиров, – ответил министр. – Что касается «Ласточки», то только на реконструкцию существующих и создание новых путей, обеспечивающих движение

скоростных поездов, потребуется более 78 миллиардов рублей. В связи с отсутствием бюджетного финансирования реализация данного проекта в ближайшее время не представляется возможной.

По ВОЗДУХУ

По информации министра, за последние десять лет в крае удалось практически два раза увеличить поток авиасообщения, который в прошлом году впервые перешагнул полумиллионный рубеж. По итогам 2018 года Международный аэропорт Барнаула занял третье место в номинации «Лучший малый аэропорт» среди лауреатов отраслевых премий «Воздушные ворота России».

– Дальнейшее развитие главного аэропорта края требует строительства нового здания аэровокзала с секторами

обслуживания пассажиров на внутренних и международных линиях, – сказал Александр Дементьев. – Стоимость работ оценивается на уровне не менее 2,4 миллиарда рублей. В настоящее время активно прорабатываются вопросы по привлечению инвесторов.

По ДОРОГАМ

Депутаты спросили министра о развитии транспортной инфраструктуры, перспективах муниципальных и межмуниципальных перевозок, обновлении парка автобусов и электротранспорта.

– Надо признать, что пассажирские перевозки автомобильным транспортом, особенно по внутримуниципальным маршрутам, сегодня фактически являются убыточными, – подчеркнул глава ведомства. – Без всесторонней

поддержки автопредприятий сфера перевозок общественным транспортом на социально значимых внутрирайонных маршрутах может оказаться в критической ситуации. Я надеюсь, что в ближайшее время мы найдем выход, как поддерживать внутренние муниципальные перевозки. Один из вопросов касался поддержки трех муниципальных предприятий, которые занимаются перевозкой пассажиров городским электрическим транспортом в Барнауле, Бийске и Рубцовске. По словам министра, в региональную программу «Развитие транспортной системы Алтайского края» эти мероприятия включены, однако в бюджете на 2019 – 2021 годы финансирование не предусмотрено.

– Мы постоянно работаем по этой теме с федеральным центром, – отметил министр.

Вадим КУЛЕШОВ,  
Олег БОГДАНОВ  
(фото)

ПРИОРИТЕТЫ

## У рекордов будут новые имена

(Начало на 1 стр.)

Юрий Самсоненко сообщил, что спортивный комплекс «Лидер» внесен в реестр Министерства спорта. По такому же типовому проекту строится спорткомплекс в Белокурихе. Проявляют к нему интерес и главы других муниципальных образований, ведь туда были привлечены федеральные деньги, благодаря чему уменьшается доля края и муниципального образования.

На строительство «Лидера» было израсходовано 79,2 млн руб., из них почти 40 млн – из краевого бюджета, 35 млн – из федерального и около 5 млн – из местного.

Строительство объекта было инициативой жителей района. Теперь перед местной властью стоит задача использовать его по максимуму. По словам Николая Каверина, нет никаких сомнений в том, что «Лидер» не будет пустовать. Здесь готовы к проведению соревнований любого уровня. Кроме того, тренировки из школьных спортзалов переместятся в стены спорткомплекса. В настоящее время занимаются более 200 детей. Будут приходить люди в тренажерный зал, в группы здоровья. Уже прошел первый районный волейбольный турнир.

– Мы гордимся тем, что мы построили, – подчеркивает Николай Викторович. – Этот проект рекомендован для применения на территории всей Российской Федерации. Нам уже поступили заявки на проектно-сметную документацию с Дальнего Востока.

А что же говорят о новом сооружении те, для кого, соб-

ственно, оно и возводилось?

Тренер по лыжным гонкам и биатлону Татьяна Болдакова рада, что у 40 «зимников» появилась возможность не прерывать тренировки, несмотря на сезон и погоду. Тренер по волейболу Нина Лебедева отмечает, что зал не привычно большой после школьных, но ребятам нравится. Дети и вовсе не скрывают эмоций. Восьмиклассники староалейской школы № 2 Алексей Свинухов и Никита Ананьев со спортом дружат давно и настроены не просто на тренировки, а на победы в волейбольных соревнованиях.

– Раньше занимались в школе, но там не так классно, как здесь. Тут раскрываются возможности. Есть стимул тренироваться, потому что видишь, что можешь куда-нибудь пробиться. У нас теперь, как в городе, есть большое здание для занятий спортом, – говорит Алексей.

В день открытия спортзала специально приехавшая команда волонтеров из АлтГУ устроила настоящий праздник для младших школьников – провела спортивный квест. По итогам участники получили сладкие призы, а «Лидер» – спортивный инвентарь от руководителя проекта «Детский спорт» в Молодежном парламенте Алтайского края Ивана Гладких.

Несомненно, новый спортивный комплекс, которому дали имя прославленного земляка Сергея Тарасова, будет способствовать развитию в Третьяковском районе как массового, так и профессионального спорта.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

НАСЛЕДИЕ

## Гены Алтая

Археологи нашли кусок черепа «денисовского человека» в одноименной пещере в Алтайском крае.

В конце марта это сенсационное научное открытие будет представлено палеонтологом Бенсом Виолой из Университета Торонто на предстоящем заседании Американской ассоциации физических антропологов в Кливленде, штат Огайо. Находка станет важным вкладом в изучение одной из самых неизвестных науке ветвей человечества. Ранее ученым удалось идентифицировать четыре отдельные части костей денисовцев – современников неандертальцев. Все они были обнаружены в той же пещере в Солонешенском районе. Сначала в 2010 году нашли осколок кости мизинца, затем коренные зубы еще трех человек. Теперь – часть черепа пятого денисовца, пишет научно-популярное издание Sapientia.org. Находка представляет собой два соединительных фрагмента со спиной, левую сторону теменной кости. Размер элемента 8x5 см. То, что он принадлежал денисовцу, обитавшему на Алтае 40 тыс. лет назад, подтвердил анализ ДНК.

Денисова пещера в Солонешенском районе является объектом культурного наследия федерального значения

и находится в государственной собственности. В 2019 году будет завершена работа по подготовке пакета документов для внесения объекта «Денисова пещера» в Алтайском крае в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

О Денисовой пещере заговорили во всем мире в 2010 году, когда находки, сделанные там алтайскими учеными, заставили переоценить хронологию истории человечества. Найденные фрагменты скелета позволили предположить, что на Алтае, по версии археологов, жили и «человек денисовский» из миграционного потока 300-тысячелетней давности, и неандертальцы, обитавшие на Алтае около полусотни тысяч лет назад. К слову, доказательства их пребывания найдены также в пещерах Чагырской и Страшной, расположенных по соседству.

По данным генетического анализа собранного материала, до 6% генома набора коренных жителей Евразии, Австралии и Полинезии – это «денисовские» гены.

По словам врио начальника управления государственной охраны объектов культурного наследия региона Александра Урбаха, новый статус столь редкого объекта, расположенного на территории края, будет способствовать его узнаваемости, популярности и привлечению туристов.

Соб. инф.

## Износился и рухнул

В Рубцовске – серьезное коммунальное ЧП. Накануне в городе обрушился верхний свод основного канализационного коллектора, причем на одном из самых устоянонаселенных и оживленных участков – пересечении проспектов им. Ленина и Рубцовского.

В проблемной зоне оказались 115 жилых домов и несколько объектов социальной сферы: общеобразовательные и спортивные школы.

По словам директора «Рубцовского водоканала» Евгения Зазнобина, аварийному коллектору уже более полувека, он введен в эксплуатацию в 1965 году и изношен на 100 процентов. Проблемы на нем возникают не впервые. Например, в прошлом году произошло более двух десятков мелких и крупных аварий, связанных с обрушением верхнего свода коллектора, полным или частичным нарушением целостности трубопроводов. Был даже введен локальный режим ЧС.

Ситуация серьезная, в Рубцов-



На месте аварии применяют метод горизонтального бурения.

ске объявлен режим повышенной готовности. Работники предприятия постоянно ведут осмотр участка, проверяют колодцы и жилые кварталы, используют все имеющиеся машины

для откачки стоков. Дополнительно подключена насосная станция, которая перекачивает содержимое в другой канализационный коллектор, из-за чего получается двойная

нагрузка. По информации директора водоканала, на утро 5 марта подтопленный МКД и социальные объекты нет. – Необходимо заменить 108 метров трубы диаметром 600 мм, – говорит Евгений Зазнобин. – Сегодня мы переговорили с заводом-изготовителем, он готов ее отгрузить. Труба будет

В ПРОБЛЕМНОЙ ЗОНЕ ОКАЗАЛИСЬ 115 ЖИЛЫХ ДОМОВ И НЕКОЛЬКО ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ.

в пути 5 – 6 дней. Еще недели две потребуются на ремонтные работы. Администрация города выделяет на них из резервного фонда 4 млн 950 тыс. руб.

Поскольку это очень оживленный участок, решено минимизировать раскопки. Будет использоваться метод горизонтального бурения, чтобы не закрывать полностью движение. По крайней мере, общественный транспорт ходить будет.

НОВОСТИ

СПАСЛИ МАЛЫША

Врачи из Алтайского краевого клинического центра охраны материнства и детства провели сложную операцию по восстановлению целостности пищевода новорожденному.

В пресс-службе Министерства здравоохранения края рассказали, что у малыша из Камня-на-Оби была атрезия пищевода. Это порок развития, при котором верхний и нижний сегменты пищевода разобщены. Ребенок при этом не может нормально питаться, что может привести к летальному исходу.

Уже на третьи сутки после рождения его смогли прооперировать. Сейчас он чувствует себя хорошо, может самостоятельно есть и совсем скоро отправится домой.

Влад ГЕРАСИМОВ

ЛУЧШИЕ ВО ВСЁМ

Житель Алтайского края стал финалистом конкурса управленцев «Лидеры России».

После заседания Наблюдательного совета приглашения в финал получили представители 21 региона страны – всего 300 человек. Среди них – Евгений Трухачев из села Зятково Алтайского края.

Конкурс «Лидеры России» – флагманский проект открытой платформы «Россия – страна возможностей».

Алёна ИВАНОВА

«С ПРАЗДНИКОМ!»

Для «Сибирской Масленицы» разработали специальные открытки.



Их смогут отправить по любому адресу совершенно бесплатно гости праздника. Напомним, «Сибирская Масленица» пройдет 9 марта на территории туристического комплекса «Сибирское подворье».

Масленичные открытки будут на фестивале впервые. Их получат посетители стенда «Почты России». Здесь можно будет заполнить открытку, указать адрес получателя, погасить ее специальным штемпелем «С Праздником!» и опустить в почтовый ящик.

Кроме того, на фестивале пройдет конкурс костюмов. Чтобы стать его участником, нужно приехать на праздник в русском костюме. Организаторы рассуждают, что этот конкурс поможет людям вспомнить свои корни.

Фестиваль «Сибирская Масленица» под Белокурихой пройдет в двенадцатый раз. 9 марта организаторы ожидают приезд не менее 30 тысяч туристов.

Кристина ЛИВЕР

Из Барнаула в Сургут

Из аэропорта Барнаула им. Г. Титова теперь можно будет улететь в Сургут на прямом авиарейсе. Полеты начнутся с 26 мая.

Рейс будет выполняться по воскресеньям. Из Барнаула в Сургут можно вылететь в 20.30 (местное время), а в краевой центр самолеты будут прилетать в 19.40.

Цены на билеты начинаются от 7085 рублей.

## Онлайн-академия для добровольцев

В крае стартовал дистанционный проект – онлайн-академия «Я – доброволец». Обучение координаторов молодежных инициатив и лидеры добровольческих объединений будут проходить с 14 марта по 30 мая.

Сейчас ведется сбор заявок на участие. Для того чтобы получить возможность учиться в онлайн-академии, нужно связаться с организаторами до 12 марта по эл. почте: dobrovaya\_volya\_Altay@mail.ru. Контактный телефон (3852) 55-94-87.

Как рассказала «АП» пресс-секретарь Краевого дворца молодежи Оксана Какаева, обучение предполагает еженедельные дистанционные занятия. Прослушавшие их получат соответствующий сертификат, их включат в реестр добровольцев и добровольческих организаций края.

Светлана ЯКОВЛЕВА



Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

Светлана ЯКОВЛЕВА

НА КОНТРОЛЕ

# Горячие точки

**В Алтайском крае зарегистрирован первый случай кори. Информация об этом была озвучена в понедельник на аппаратном совещании у вице-губернатора Ирины Долговой. Руководители всех направлений социальной сферы обсудили горячие вопросы.**

Корь выявлена у жителя Баевского района. По словам главного санитарного врача Ирины Пашенко, это привезенный вирус. Пациент работал вахтовым методом в Москве, жил в общежитии, контакт с заболевшим произошел там же. 23 февраля он прилетел в Новосибирск и автобусом добрался до Барнаула. В этот же день появилась характерная сыпь.

—Проведен широкий круг мероприятий, положенных в таких случаях. Были определены контакты с людьми в самолете. Корь летучая, а самолет представляет собой замкнутое пространство. Мы взаимодействуем с новосибирскими службами, которые выявили пассажира самолета — жителей Новосибирска. По остальным случаям нам помогает миграционная служба. Была проведена экстренная иммунизация. Совместно с Министерством здравоохранения проводится работа в Баевском районе, — пояснила Ирина Пашенко.

Корь — одна из самых заразных болезней в мире. Заражается практически 100% людей, контактировавших с больным. Это острое инфекционное заболевание, которое проявляется температурой выше 39 градусов, сильной интоксикацией, болью в горле, кашлем и характерной сыпью. Специалисты предупреждают, что лучшей профилактикой кори является прививка.

Ситуация будет находиться под пристальным наблюдением всех служб края до 16 марта. С 4 по 18 марта в регионе работает «горячая линия» по этому заболеванию.

А вот по гриппу ситуация выравнивается. Затяжной карантин подошел к концу. Со вчерашнего дня ограничительные мероприятия в связи со снижением заболеваемости были отменены. Однако погодные условия сегодня являются благоприятными для распространения вируса, поэтому расслабляться не стоит. Специалисты по-прежнему рекомендуют соблюдать простые правила профилактики простудных заболеваний: мыть руки, проветривать помещения.

Кроме того, на контроле у вице-губернатора остаются и другие, немедицинские вопросы: индексация пенсий, летний отдых, доставка школьников некоторых муниципалитетов к месту учебы.

—Часть вопросов, которые мы сегодня рассмотрели, муниципальные. Однако мы все равно мониторим их и смотрим, как они решаются, при необходимости подключаемся. Потому что в социальной сфере не может быть не наших тем. В любом муниципалитете живут люди, а значит, мы должны заботиться об их благополучии, — резюмировала Ирина Долгова.

Анна БОДАГОВА

# Задача – преодоление бедности

**Темы повышения уровня жизни жителей края, улучшения демографической ситуации были ключевыми на итоговой коллегии в Министерстве соцзащиты края. В ее работе приняли участие губернатор края Виктор Томенко, депутат Госдумы Даниил Бессарабов, руководители отделов соцзащиты городов и районов края.**

В СВЕТЕ ПОСЛАНИЯ  
ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

Получилось так, что накануне мероприятия в Послании Федеральному собранию президент РФ Владимир Путин обозначил новые задачи, которые касаются социальной защиты населения. Как отметил губернатор края Виктор Томенко, приветствуя участников коллегии, предстоит решить множество вопросов, начиная от показателей рождаемости и смертности, народосохранения и заботливого обеспечения текущих потребностей самых разных категорий жителей края.

По словам губернатора, многие социальные задачи в крае решаются достаточно успешно. Но к ним добавляются новые приоритеты: «Нам необходимо провести очень серьезную работу, направленную на достижение национальных целей и стратегических задач развития страны до 2024 года. Сегодня они включены в состав национальных и региональных проектов. Мы будем их в полной мере выполнять, причем не накапливать потенциал для достижения показателей только к концу срока, к 2023 или 2024 году».

## РАБОТАТЬ С КАЖДОЙ СЕМЬЕЙ

Министр соцзащиты края Наталья Оськина также уделила внимание новым задачам, поставленным перед



Фото О. БОГДАНОВА.

Главные задачи – увеличение рождаемости, улучшение качества жизни семей с детьми.

министерством президентом. Ведь, подводя итоги, логично сразу же наметить планы.

«Уже сейчас понятно, что ряд мер, озвученных президентом, изменит число получателей нашей помощи, — сказала Наталья Оськина. — Задачи направлены на увеличение рождаемости, улучшение качества жизни семей с детьми. Меры касаются всех многодетных семей. В нашем министерстве с 2013 года реализуются социальный контракт. Эту форму работы планируется расширить.

Необходимо разработать, в чем причина того, что у семьи низкий доход в каждом конкретном случае. Потери работы, маленькая зарплата, иные доводы? Вместе с семьей составить программу адаптации и выхода из трудной жизненной ситуации. Поэтапно, шаг за шагом, вывести на новый качественный уровень.

В целом предполагается реализация

национальных целей и национальных проектов. На макроуровне «Демография» будет потрачено более 30 миллиардов рублей. Поэтому перед всеми специалистами министерства стоят задачи выполнить план по достижению национальных целей до 2024 года».

Что касается собственно итогов, то они оценены как вполне убедительные. В 2018 году были сохранены все объемы финансирования социальной сферы: на поддержку населения направлено из федерального и краевого бюджетов около 15,4 миллиарда рублей. В 2019 году предусмотрено на эти цели 17,4 миллиарда рублей.

В крае предоставляется более 80 социальных выплат, которые получают 720 тысяч жителей региона. Около 80 тысяч человек получают помощь в комплексных, кризисных и реабилитационных центрах и домах интернатах. Это пожилые люди и

инвалиды, многодетные семьи, дети с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетным в Алтайском крае является реализация указа президента РФ по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. С 2009 года отметили новоселье 8156 ветеранов. В 2018 году жилищные условия улучшили 83 ветерана, на эти цели было направлено 96 миллионов рублей.

Формирование доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья занимает ключевое место в работе Минсоцзащиты. С 2014 года на реализацию программы «Доступная среда» направлено более двух миллиардов рублей. Основная часть средств израсходована на обеспечение доступности для инвалидов 365 объектов социальной сферы по всему краю.

Тамара ЛОГИНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 оф. Тел. 63-34-78.

✓ Утеранный аттестат 22 АА 0045253, выданный Октябрьской СОШ (Зонального района) 11.06.2009 на имя Баталовой Натальи Сергеевны, считать недействительным.

## Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Завьяловского сельсовета Завьяловского района Алтайского края (инициатор собрания) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:030002:1516, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Завьяловский район, о проведении общего собрания.

Дата проведения собрания: 22 апреля 2019 г. в 12.00.

Место проведения собрания: 658620, Алтайский край, Завьяловский район, с. Завьялово, ул. Дорожная, 40.

Повестка дня:

- Выборы председателя и секретаря собрания.
- Выбор уполномоченного представителя действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности.
- Уточнение (исправление) реестровой описки местоположения границы и площади земельного участка с кадастровым номером 22:11:030002:1516.

Ознакомитесь с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658620, Алтайский край, Завьяловский район, с. Завьялово, ул. Дорожная, 40, тел. 8-963-534-2917.

## Извещение о месте, порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является ООО «Агрофирма «Нива» в лице директора Лычгина Юрия Владимировича, почтовый адрес: 659410, Алтайский край, Зональный район, с. Шубенка, ул. Ленина, д. 15, контактный телефон 8 (385-30) 29-3-45. Кадастровый инженер Мыря Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 22-10-41, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230; адрес электронной почты: geo-kadast22@yandex.ru, контактный телефон 8 (3854) 33-56-03.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:15:000000:25. Адрес (описание местоположения): Алтайский край, Зональный район, земли СПК-колхоза «Шубенский».

Ознакомитесь с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в 30-дневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:15:000000:25.

Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделенного в счет земельных долей земельного участка возможно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230.

## Извещение о проведении общего собрания

16 апреля 2019 года состоится внеочередное собрание дольщиков земельного участка с кадастровым номером 22:49:010017:117, расположенного по адресу: РФ, Алтайский край, Топчихинский район, с. Перясловка (земельный участок, выделенный в натуре в счет земельных долей на территории Перясловского сельского совета). Собрание пройдет по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Перясловка, ул. Губина, 5 (здание сельсовета) в 14.00. Регистрация в 13.00.

Повестка дня:

- Выборы председателя и секретаря собрания.
- Выборы уполномоченного представителя от имени участников долевой собственности на совершенно юридически значимых действий в отношении земельного участка:

- а) о регистрации соглашения перераспределения размера долей;
- б) заключение договора аренды.

3. Разное.

Участнику внеочередного собрания необходимо при себе иметь: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю, для представителя собственника земельной доли — надлежащим образом оформленную доверенность. С материалами повестки дня можно ознакомиться с 6 марта 2019 года по 15 апреля 2019 года по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Перясловка, ул. Губина, 5.

Телефоны отдела рекламы: (3852) 634-616, 633-478.

## Извещение о проведении общего собрания

Сообщаем о том, что 20 апреля 2019 года в 13.00 по адресу: Алтайский край, Родниковый район, с. Вознесенка, ул. Сухова, 79 (Дом культуры), состоится собрание участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:37:000000:53.

Повестка дня:

- Утверждение проекта межевания земельных участков. Местоположение: Алтайский край, Родниковый район, муниципальное образование Центральное сельсовет, примерно в 9,6 км по направлению на северо-восток от с. Вознесенка.
- Утверждение перечня собственников и размеров их долей в праве общей долевой собственности на земельные участки.
- Выбор уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности.
- Вопросы, связанные с передачей в аренду земельных участков ИП Лавина КФХ Повнин И.Ю.
- Иные вопросы, связанные с постановкой земельных участков на кадастровый учет и регистрации права собственности.

Заказчик кадастровых работ: ИП КФХ Двойня И.Ю. (659780, Алтайский край, Родниковый район, с. Родино, ул. Сухова, 50, тел. 8-903-948-4554).

Кадастровый инженер: Орлова Юлия Анатольевна (656031, г. Барнаул, пр. Строительный, 34-65, тел. 8-913-249-3402, квалификационный аттестат кадастрового инженера 22-12-105, sedakova@gbk.ru).

Исходный земельный участок 22:37:000000:53. Местоположение: Алтайский край, Родниковый район, с. Вознесенка, в границах плана АОЗТ «Вознесенское».

Ознакомитесь с проектами межевания земельных участков, а также представить обоснованные возражения или предложения о доработке проектов межевания можно до 15 апреля 2019 года по адресу заказчика кадастровых работ, кадастрового инженера и в администрации Центрального сельсовета по адресу: 659794, Алтайский край, Родниковый район, с. Центральное, ул. Ленина, 3/1, тел. 26-3-42.

## Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества ООО «СК «Агромаркет»

Организатор торгов – конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) объявляет о проведении на площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» (www.ms-ets.ru) электронных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, 226, р/сч 40702810818000000515 в Сибирский филиал АО КБ «ФортБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756). Состав лотов (№, наименование – цена в руб.): 1. Станок пружинно-навивочный мод. 300НЗ – 333 333,00; 2. Станок пружинно-навивочный мод. F58 – 241 452,00; 3. Станок для сборки пружин мод. F58 – 241 452,00; 4. Станок для стирания рамки, правильно-отрезной мод. СЗ1, сварочный станок ИР 75 кВА, Станок для крепления рамки FA2 (2 шт.) – 217 333,00; 6. Буренчатая машина – 1 676 750,00; 7. Машина для простегивания слоев матраса двухуголочная – 391 953,00; 8. Машина для простегивания слоев матраса двухуголочная – 391 953,00; 9. Окантовочная машина NR-E (6 шт.) – 585 000,00; 10. Нож раскроечный Blue Streak (3 шт.) – 101 667,00; 11. Многоугольная стегальная машина KV-94A, – 468 664,00; 12. Упакочный станок «Мерцало» – 718 919,00; 13. Компрессор АВАС № 1 Т80408884 – 122 350,00; 14. Электромобиль KOMANSU с сварильным устройством – 479 167,00; 15. Упакочный станок № 58-05-01 – 184 442,00; 16. Производственная линия по изготовлению детских подгузников JF-NK-350 – 10 191 000,00; 17. Материал для производства подгузников (в бобинах), клей термолепкий (в коробках) – 480 961,00; 18. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 4 947 070,09 руб. – 380 924,00; 19. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 2 375 000,00 руб. – 182 875,00; 20. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 20 040 000,00 руб. – 1 543 080,00; 21. Дебиторская задолженность ООО «Комфортика» (ИНН 2222818175) в размере 504 193,55 руб. – 38823,00. Заявки в форме электронного сообщения принимаются с 07.00 11.03.2019 по 07.00 15.04.2019, предложения о цене – с 07.00 17.04.2019. Шаг аукциона – 5% от начальной цены. Подведение итогов торгов – в 08.00 17.04.2019 (время московское). Победителем признается участник торгов, предложивший наибольшую цену. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 5% от начальной цены на специальный счет должника 407028101800000516 в Сибирский филиал АО КБ «ФортБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756, и представить заявку, содержащую следующие документы и сведения: а) обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, ИНН (юридические лица, предприниматели), Ф. И. О., паспортные данные, место жительства (физические лица), номер телефона, адрес электронной почты; в) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; г) сведения о наличии, отсутствии, характере зантересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, СП, членом или руководителем которой является управляющий. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения победителем предложения о заключении договора, оплата – 30 дней со дня подписания по реквизитам должника. Согласовать время осмотра имущества и ознакомление с порядком и условиями продажи, отчетами об оценке, проектами договоров купли-продажи можно по телефону 8 (3852) 345-551 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

## Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис»

Организатор торгов – конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) объявляет о проведении на площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» (www.ms-ets.ru) электронных торгов в форме открытого аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, 226, р/сч 40702810818000000515 в Сибирский филиал АО КБ «ФортБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756). Состав лотов (№, наименование – цена в руб.): 1. Станок пружинно-навивочный мод. 300НЗ – 333 333,00; 2. Станок пружинно-навивочный мод. F58 – 241 452,00; 3. Станок для сборки пружин мод. F58 – 241 452,00; 4. Станок для стирания рамки, правильно-отрезной мод. СЗ1, сварочный станок ИР 75 кВА, Станок для крепления рамки FA2 (2 шт.) – 217 333,00; 6. Буренчатая машина – 1 676 750,00; 7. Машина для простегивания слоев матраса двухуголочная – 391 953,00; 8. Машина для простегивания слоев матраса двухуголочная – 391 953,00; 9. Окантовочная машина NR-E (6 шт.) – 585 000,00; 10. Нож раскроечный Blue Streak (3 шт.) – 101 667,00; 11. Многоугольная стегальная машина KV-94A, – 468 664,00; 12. Упакочный станок «Мерцало» – 718 919,00; 13. Компрессор АВАС № 1 Т80408884 – 122 350,00; 14. Электромобиль KOMANSU с сварильным устройством – 479 167,00; 15. Упакочный станок № 58-05-01 – 184 442,00; 16. Производственная линия по изготовлению детских подгузников JF-NK-350 – 10 191 000,00; 17. Материал для производства подгузников (в бобинах), клей термолепкий (в коробках) – 480 961,00; 18. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 4 947 070,09 руб. – 380 924,00; 19. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 2 375 000,00 руб. – 182 875,00; 20. Дебиторская задолженность ООО «Сибматрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 20 040 000,00 руб. – 1 543 080,00; 21. Дебиторская задолженность ООО «Комфортика» (ИНН 2222818175) в размере 504 193,55 руб. – 38823,00. Заявки в форме электронного сообщения принимаются с 07.00 11.03.2019 по 07.00 15.04.2019, предложения о цене – с 07.00 17.04.2019. Шаг аукциона – 5% от начальной цены. Подведение итогов торгов – в 08.00 17.04.2019 (время московское). Победителем признается участник торгов, предложивший наибольшую цену. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 5% от начальной цены на специальный счет должника 407028101800000516 в Сибирский филиал АО КБ «ФортБанк» г. Барнаул, к/сч 301018101730000756, БИК 040173756, и представить заявку, содержащую следующие документы и сведения: а) обязательство участника соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, ИНН (юридические лица, предприниматели), Ф. И. О., паспортные данные, место жительства (физические лица), номер телефона, адрес электронной почты; в) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; г) сведения о наличии, отсутствии, характере зантересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, СП, членом или руководителем которой является управляющий. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения победителем предложения о заключении договора, оплата – 30 дней со дня подписания по реквизитам должника. Согласовать время осмотра имущества и ознакомление с порядком и условиями продажи, отчетами об оценке, проектами договоров купли-продажи можно по телефону 8 (3852) 345-551 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

## Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

### Аренда

**Сдача**

- Гостиница в г. Барнауле, ул. Папанинцев, 121 (13 кв. м, мебель, холодильник, стиральная машина, 6 тыс. руб. в месяц). Тел. 8-961-976-3417, 68-50-96.
- Комнату в 3-комнатной квартире девушки-студентки в г. Барнауле (район Докучаево), Тел. 8-963-506-9840.

**Сниму**

- Комнату, квартиру в г. Барнауле, в районе Докучаево, на длительный срок. Тел. 8-961-236-3667.

### Продаю

**Квартиры**

- Комнату в г. Барнауле, ул. Л. Толстого (центр, 18 кв. м). Тел. 8-913-235-4151.
- 3-комн. на ст. Гилея Завьяловского района (имеется все надворное постройк. го, тор). Тел. 8-962-808-5620.
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 950 000 руб.). Тел. 8-923-795-9469.
- 2-комн. в Павловске Павловского района (48,3 кв. м, 3/3, теплая, 1 сотка земли, рядом остовака, газатин). Тел.: 8-913-252-2124, 8-913-098-9742.
- 3-комн. в с. Косиха Косихинского района в 2-квартирном доме (80 кв. м, ремонт, центр, газ, постройка, 8 соток земли). Тел. 8-963-521-7618.
- 3-комн. в 2-квартирном доме в р. ц. Ребриха (ч/б, раздельный с/у, баня, гараж, сад, рядом бор, река). Тел. 8-961-989-8122.
- 3-комн. в 3-этажном доме (лоджия, гараж, погреб). Тел. 8-962-810-4866.
- 3-комн. на земле в с. Смоленском (благоустроенная, кухня, 56 кв. м, 74 кв. м, отопление газ). Тел. 8-909-505-5832.

**Дом**

- 1/2 дома в с. Плоскомесово Ребрихинского района (101 кв. м, благоустроенный, пластиковые окна, центр села). Тел. 8-983-052-5613.
- 1/2 дома в центре с. Калманка (60 кв. м, 3 комнаты, кухня, туалет, 10 соток, баня, гараж). Тел. 8-923-795-9469.
- На ст. Корнино (350 тыс. руб., все хозяйство, баня). Тел. 8-903-949-2878.
- 3-комн. в Кобрейновом Усть-Пристанского района (65 кв. м, благоустроенный, все надворные постройки, 550 тыс. руб.). Тел.: 8-906-965-0176, 8-906-968-6521.
- 1/2 дома в с. Кучук Шелобовинского района (65 кв. м, 3 комнаты, кухня, котел, с/у в доме, баня, летняя кухня, гараж на 2 а/м, сад, огород 10,4 сотки). Тел. 8-923-655-8409.
- 3-комн. в Камне-на-Оби (деревянный), 2 комнаты, веранда, кладовка, 6 соток земли, в собственности водопровод, баня, хозяйство, плодово-ягодные насаждения). Тел. 8-923-642-7762.
- 3-комн. в Ребрихе (2-квартирный дом, 3 комнаты, ч/б, раздельный с/у, баня, гараж, сад, рядом река, бор). Тел. 8-961-989-8122.
- Волжские (2 комнаты, кухня, сени, утепленные, вода в доме, насосная станция, баня, погреб, сарай, огород 5 соток). Тел. 8-983-173-9390.
- 3-комн. в Тальменке (кирпичный, 4 комнаты, усадьба 19 соток, все хозяйство, с/у в доме, отопление, вода, баня, гараж, погреб). Тел. 8-960-942-1192.
- 3-комн. в Черемшанка Ельцовского района (64 кв. м), отдельно домик (25 кв. м), хозяйство, гараж, огород 27 соток. Тел. 8 (385-93) 29-3-90.
- Дом (рядом с с. Бельмесово, 10 км от Барнаула, 2 эт., 12 соток, 5 мин. от остоваки). Тел. 8-964-603-7344.

### Автопарк

● Вп. Южном (район подстанции, в ГСК-25, 3,5х7 м, ест. погреб, моторная яма, свет, бетонный пол, с/рочно, недорого). Тел. 8-960-958-5566.

● Кооперативный в г. Барнауле, на ул. Солнечная Поляна, 30 (19 кв. м, смотровая яма, металлический стеллаж, охрана, сухой). Тел. 8-983-176-6358.

### Куплю

● Обилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мелколировые лотки, иконки, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, слюнные игрушки. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.

### Разное

● Ванну (чугун, средняя), бутылку (стекло, 20 л – 2 шт., красное инвальные, все в хорошем состоянии). Тел. 8-961-235-6925.

● Приспособление для регулировки клапанов + шайбы, ВА3-0810. Тел. 8-961-235-6925.

● Сруб бани. Тел. 8-923-798-1794.

● Раковины, металлический и фаянсовый (дешеве). Тел. 38-45-67.

● Кресло (2 шт., дерматиновые, дешево). Тел. 38-45-67.

● Тумбочку металлическую (дешеве). Тел. 38-45-67.

● Нежилое помещение в с. Северном Первомайского района (216 кв. м, цена 360 тыс. руб.). Тел. 8-960-951-8415.

● Нежилое помещение в с. Аккулово Первомайского района (100 кв. м, цена 190 тыс. руб.). Мойку металлическую (фаянсовая, дешево). Тел. 38-45-67.

● Тумбочку металлическую (дешеве). Тел. 38-45-67.

● Телевизоры: Sharp (51 см) и Sharp (81 см), дешево. Тел. 38-45-67.

**Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:**

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации не публикуются.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

**КУПОН**  
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика \_\_\_\_\_

(если объявление (печатными буквами)) \_\_\_\_\_

Обращаться по адресу: \_\_\_\_\_

Тел. \_\_\_\_\_

Данные клиента (я клиент не публикуется) \_\_\_\_\_

Ф.И.О. \_\_\_\_\_ Тел. \_\_\_\_\_

Адрес \_\_\_\_\_ Тел. \_\_\_\_\_

Дата \_\_\_\_\_ Подпись \_\_\_\_\_

BASKETБОЛ

ПАНОРАМА

# Дома – лучше



Болельщики от мала до велика гонят игроков вперед.



Борис Соколовский пытается раскрыть потенциал местных «звездочек».

После продолжительной серии гостевых матчей баскетболисты «АлтайБаскета» 3–4 марта наконец-то предстали перед своими болельщиками.

Подопечные Бориса Соколовского вышли на очередные домашние игры в рамках суперлиги-2 на фоне кризиса: у «АлтайБаскета» после безвыигрышной серии, составившей девять матчей, немного упал командный дух. Поэтому долгожданная победа в родных стенах против «Динамо-МГТУ» из Майкопа предоставила хорошую возможность исправить ситуацию.

На старте первой встречи хозяева выглядели как-то тяжело, да и начали игру в очень невысоком темпе, что вполне объяснимо поч-

ти месячной паузой в чемпионате. Такое неспешное начало было на руку баскетболистам «Динамо-МГТУ», которые сразу пошли в атаку, реализовав несколько трехочковых, что позволило им развить преимущество в увесистые «+10». Барнаульцы не бросались в погоню, спокойно продолжая игру. В таком ритме первая десятиминутка подошла к концу, и табло показало 23:15 в пользу Майкопа, что привело в лёгкое недоумение болельщиков. Во второй четверти «баскетовцы» чуть взвинтили



В атаке – Василий Рыженко.

темпом, однако южане продолжали активно прессинговать соперника, сохраняя двузначное преимущество. К концу периода барнаульцам немного удалось сократить отставание, но первая половина всё же осталась за «Динамо-МГТУ» – 40:33.

В большом перерыве главный тренер «АлтайБаскета» Борис Соколовский наверняка пожурил своих подопечных за отсутствие должной концентрации. И в третьей четверти команда преобразилась буквально на глазах, а вот соперник, наоборот, начал нервничать, что привело к ошибкам.

На протяжении всей десятиминутки гости набрали всего 9 очков, тогда как «баскетовцы» – 25! В заключительной десятиминутке условия диктовал уже «АлтайБаскет», который продолжил радовать местную публику

результативной игрой. В концовке Борис Соколовский бросил в бой молодых Пилипенко и Любимского-Печерских, сумевших отметиться набранными очками. Итог встречи – 86:67 в пользу «АлтайБаскета». Пожалуй, главным творцом победы стал центровой Василий Рыженко, который с 26 набранными очками установил персональный рекорд в играх за барнаульский клуб.

После крупной победы болельщики, конечно, ожидали продолжения банкета, однако повторный матч получился настоящим триллером. В первой четверти «АлтайБаскет» показывал искромётный баскетбол, заработав активными действиями подавляющее преимущество – 28:13. Затем хозяева и вовсе увеличили отрыв до 17 очков (31:14). После чего «Динамо»



Фанаты шумно поддерживают свою команду.

агрессивно включилось в игру, у команды полетели «трёшки». А вот барнаульский клуб, к сожалению, начал допускать непростительные ошибки, позволив сопернику ликвидировать почти весь гандикап – 38:33.

После большого перерыва команда Бориса Соколовского вновь предприняла попытку уйти в отрыв, но майкопчане не замешкались с ответом, разрядив свою дальнюю артиллерию. Самой напряжённой выдалась заключительная десятиминутка. В её середине барнаульцы оторвались на 10 очков, но такое преимущество ещё ничего не гарантировало, тем более в матче с таким искусственным противником. В итоге всё сложилось по самому пессимистическому для нас сценарию: финишный рывок (9:0) позволил динамовцам сравнять счёт и перевести игру в овертайм – 75:75. А в дополнительной пятиминутке баскетболисты из Адыгеи отправили хозяев в нокаут, выиграв встречу со счётом 90:82.

Любители кричать «всё пропало!» тут же обвинили главного тренера в упущенной победе. Согласен с тем, что результаты команды не особо радуют, а тренер часто рискует, выпуская «скамеечников» в напряжённые моменты матча. Молодой игрок на площадке, пусть и очень способный, всегда авантюра. Может ошибиться, перенервничать, подвести. Но Борис Соколовский регулярно доверяет воспитанникам алтайской школы баскетбола, пусть порой и платит за это слишком дорогую цену. Тем не менее ещё перед стартом сезона мэтр российского тренерского цеха заявлял, что «учитывая вектор развития клуба, будем давать шанс перспективным ребятам. Причём не один раз и не только в так называемое мусорное время, когда исход матча уже определён». И эти слова не расходятся с делом, что не может не радовать. Не рубите с плеча. И поддерживайте. Благо следить за нашим баскетболом в нынешнем сезоне действительно интересно.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА

## 29 МЕДАЛЕЙ

В АКТИВЕ РОССИЯН ПО ИТОГАМ 3-ГО ДНЯ УНИВЕРСАДЫ В КРАСНОЯРСКЕ. ВТОРОЕ МЕСТО ДЕЛЯТ КОМАНДЫ АВСТРИИ И БЕЛАРУСИ (ПО 2 ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ)

АНОНС

## Оранжевый мяч, мускулы и ГТО

Ближайшие дни на Алтае пройдут под знаком баскетбола, бодибилдинга и краевого фестиваля ГТО.

7–8 марта в спорткомплексе «Победа» состоятся матчи «АлтайБаскета» против команды «Локомотив-Кубань-ЦОП» (Краснодар). Начало первой игры – в 19.00, повторный поединок стартует в 17.00.

8–12 марта в Барнауле будет проходить финал Школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» в Сибирском федеральном округе. В состязаниях примут участие 8 юношеских и 8 девичьих команд – победители отборочных соревнований в своих регионах. Алтайский край в окружном финале представят девичья команда «Сириус» из гимназии №8 Рубцовска и юношеская команда «Взлёт» из барнаульского лицея №121. Предварительные матчи состоятся в спорткомплексе «Обь». Матчи за призовые места пройдут 12 марта в спорткомплексе «Победа».

9 марта в барнаульском ДК

моторостроителей будут разыграны награды открытого чемпионата Алтайского края по бодибилдингу. Ежегодно турнир проводится каждую весну и собирает на одной площадке более 70 лучших атлетов Сибири. 12 категорий, 36 победителей и денежные призы лучшим из лучших – кто же станет чемпионом в этот раз?

9–10 марта в Барнауле состоится городской зимний фестиваль ГТО. Участники будут сдавать нормативы комплекса на лыжной базе АлтГПУ и в манеже АлтГТУ. В программе – бег на лыжах, пресс, отжимание, наклон вперед, бег на короткую дистанцию 30 м и др. От каждого района Барнаула выступят по три команды (по восемь человек в каждой). В первой – учащиеся общеобразовательных учреждений, во второй – трудовое население, в третьей – пенсионеры.

Георгий МАНГАСАРЯН

ПРИЗНАНИЕ

# Меткий глаз и быстрые ноги



Сергей Шубенков и Сергей Каменский.

В Барнауле наградили лучших спортсменов и тренеров края.

Сергей Шубенков без барьеров. Сергей Каменский без винтовки. Увидеть в одном месте лучших алтайских спортсменов мирового уровня в костюмах и галстуках можно только на традиционной церемонии награждения лауреатов конкурса «Лучшие спортсмены и тренеры Алтайского края».

Виды спорта у всех разные, но объединяет их одно – медали на российских и международных соревнованиях. За многих награды получили родственники и тренеры:

спортсмены на соревнованиях и сборах. Например, за Яну Кириченко, которая в эти дни взяла уже две «бронзы» на Универсиаде в Красноярске, кубок получила мама Наталья – известная в Рубцукском районе лыжница. Чаще других за кубками лучших спортсменов-олимпийцев выходил Александр Сухой – старший тренер сборной Алтайского края по гребле на байдарках и каноэ. Он получил сразу три награды из рук вице-губернатора Дениса Губина.

Обладателем главной



Министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев и председатель комитета по социальной политике АКЭС Татьяна Ильиченко – в компании ведущих детских тренеров.

региональной спортивной награды – кубка «Олимпийская доблесть Алтай» стал двукратный чемпион мира 2018 года по триумфальному спорту Сергей Каменский из Бийска. Он прибыл в Правительство Алтайского края буквально с корабля на бал – сразу после триумфального выступления на этапе Кубка мира в Индии, где завоевал «золото» и «серебро».

– Безусловно, очень приятно получить такую награду, – сказал Сергей Каменский. – Для меня 2018 год выдался очень хорошим, можно даже сказать, выдающимся. Выиграл много турниров.

Очень рад успехам, которых добился. Но останавливаться на достигнутом, конечно, не собираюсь. Ближайший важный старт – Европейские игры в июне, будем к ним готовиться.

Получил памятный трофей и один из сильнейших легкоатлетов мира Сергей Шубенков. Он в очередной раз стал лауреатом конкурса «Лучшие спортсмены в олимпийских видах спорта». Любопытно, что последние шесть лет «Олимпийская доблесть Алтай» поочередно достаётся кому-то из двух Сергеев. Если традиция не будет нарушена, то в следующий

раз список самых-самых возглавит Шубенков, который в сентябре наверняка будет претендовать на медали чемпионата мира в Катаре.

Награды в этот день из рук министра спорта Алтайского края Алексея Перфильева получили и лауреаты других конкурсов: «Юные талантливые спортсмены», «Лучшие детские тренеры» (тренеры спортивных школ) и «Лучшие дворовые тренеры». Помимо общественного признания 40 лучшим детским тренерам ещё до награждения была переведена премия в размере 50 тысяч рублей.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

## Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
r/c 40602810502000000113,  
k/c 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 222503653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 26 718 экз.  
Индекс 50300. Тираж – 25 989 экз.  
Индекс 50303 (социальными документами).  
Тираж – 729 экз. Заказ № 8251.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.